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Z PERA STAROSTKY OBCE

Po neurčitej zime, ktorá nás azda všetkých prekvapi-
la, nezadržateľne prichádza jar. Aspoň tá meteorologic-
ká. Snáď nás nesklame ako končiaca zima a teplé lúče 
slnka oživia nielen prírodu, ale dotknú sa aj nás. Všetci 
veríme, že zaženú hrozbu ochorenia COVID-19, ktorý 
nás v týchto dňoch naplno zamestnáva. V čase, kedy pri-
pravujeme vydanie prvého čísla Melčicko-Lieskovského 
Elánu v tomto roku, prichádzajú nové usmernenia, ako 
sa máme správať v tejto, pre nás novej a nečakanej situ-
ácii. Verím, že sme všetci natoľko zodpovední a uvedomu-
jeme si riziko nákazy a naozaj rešpektujeme a budeme 
rešpektovať pokyny Hlavného hygienika SR, Krízového 
štábu SR a všetkých príslušných orgánov.

Sme veľmi radi, že i naše organizácie pristúpili k opa-
treniam a zrušili svoje verejné stretnutia. Aj naša obec 
zrušila či dočasne zastavila pripravované akcie.

O to viac nás teší, že ste v závere roka prijali pozvanie 
na adventné koncerty, ktoré boli takým malým symbolic-
kým stíšením pred nastávajúcimi sviatkami. Vážime si, že 
ste s nami oslávili posledný deň končiaceho sa roku 2019.

Začiatok nového roka sa niesol vo víre plesov, tanco-
vačiek a naša obec v tomto čase pripravila karneval pre 
deti a pre všetkých občanov fašiangové hodovanie, ktoré 
večer končilo zábavou spojenou s pochovávaním basy. 
Je skvelé, že sa nosenie masiek teší stále väčšiemu zá-

ujmu našich občanov. Touto cestou chceme poďakovať 
všetkým účinkujúcim na spomínaných podujatiach, no 
hlavne naša vďaka patrí všetkým tým, ktorí akýmkoľvek 
spôsobom prispeli k organizácii jednotlivých podujatí. Či 
už obom jednotám dôchodcov v našej obci, kuchárom, 
spoluobčanom, ktorí neváhali a pridali ruku k dielu, čle-
nom Komisie kultúry, športu a školstva a všetkým poslan-
com OcZ a zamestnancom obecného úradu.

Pre deti, ako aj všetkých občanov, ktorí prejavili záu-
jem, sme v čase jarných prázdnin zabezpečili korčuľova-
nie v Novom Meste nad Váhom a lyžovačku v Roháčoch. 
Veríme, že takýchto akcií a podujatí bude pribúdať pre 
radosť a potešenie našich občanov. Hoci teraz niektorým 
musíme dať „stopku“, určite vďaka prijatým opatreniam 
zo strany štátu, samosprávy a našej osobnej zodpoved-
nosti prekonáme túto situáciu. 

Život, ktorý je teraz v niektorých veciach paralyzova-
ný, sa určite vráti do normálu a toto obdobie bude pre 
nás výzvou na prehodnotenie priorít a hodnôt v našich 
životoch.

V tomto roku sú pred nami viaceré výzvy a úlohy. V de-
cembrovom vydaní sme načrtli, že pripravujeme všetky 
potrebné podklady pre prvú a druhú etapu výstavby 
chodníkov v obci. Pripravujem podklady pre vybudovanie 
parkoviska pri obecnom úrade, čo bude súvisieť aj s opravou 
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kanála v pri OcÚ. Stavebná komisia pripravuje výzvu na 
opravu oplotenia pri „Novákovci“. Pripravujeme projekto-
vú dokumentáciu na dobudovanie časti už naprojektova-
ného chodníka pri zdravotnom stredisku, priechodu pre 
chodcov pri „Novákovci“ a pri škole. Chystá sa avizované 
budovanie optickej siete, čo veríme, že bude realizované 
v súčinnosti s obcou.

Napriek tomu, že nám nevyšiel projekt kamerový sys-
tém, snažíme sa pripraviť podklady na začatie a jeho budo-
vanie z vlastných finančných zdrojov. Dôvodom je nielen 
udržovanie poriadku v obci na verejných priestranstvách 
či autobusových zastávkach, ale najmä zamedzenie 
niektorým našim spoluobčanom nedodržiavať základné 
pravidlá slušnosti a spolunažívania, s ktorými väčšina 
obyvateľov nemá problémy. Máme na mysli vyvážanie 
domového odpadu na cintoríny, znečisťovanie stojísk pri 
kontajneroch s odpadmi a pod. V súvislosti s odpadmi 
vás, milí spoluobčania, chceme vyzvať na prečítanie si 
článku venovanému odpadom. Veríme, že bude inšpirá-
ciou k zodpovednému prístupu k tejto problematike.

Pripravujeme všeobecne záväzné nariadenie obce 
v súvislosti s prevádzkovým poriadkom pohrebísk a aj 
touto cestou vás chceme vyzvať k dodržiavaniu pravi-
diel ľudskosti a vzdanie úcty našim zosnulým. Neteší 
nás, keď nás spoluobčania upozorňujú na voľný pohyb 
zvierat na pietnom mieste alebo vynášanie domového 
odpadu do kontajnerov. Považujeme to za neprípustnú 
aroganciu zo strany týchto občanov. Je smutné, keď mu-
síme upozorňovať na veci, ktoré by mali byť pre nás sa-
mozrejmosťou. Nebuďme ľahostajní k veciam verejným. 
Snažme sa sami prispieť k udržaniu čistoty na verejných 
miestach, do ktorých patria aj pietne miesta – park Jána 

Smreka či pamätník padlým hrdinom 1. a 2. svetovej vojny. 
Veď my sme tí, ktorí si tvoríme a budujeme nielen vzá-
jomné vzťahy, ale aj budujeme svoje okolie, v ktorom sa 
chceme cítiť všetci spokojne.

V tejto súvislosti chceme vyzvať vás, milí občania, ktorí 
viete, že sa vás to týka, aby ste neznepríjemňovali život 
a zbytočne nenarúšali susedské vzťahy tým, že vo svo-
jich domácnostiach spaľujete mnohé nebezpečné látky, 
nie vhodné na dýchanie. Pre mnohých vašich susedov je 
problém otvoriť okno a nadýchať sa čerstvého vzduchu 
alebo len jednoducho prejsť sa po dedine. Neberieme 
túto skutočnosť na ľahkú váhu a v prípade nezlepšenia 
stavu budeme nútení pristúpiť k zákonným opatreniam. 
Nech takéto zbytočné konanie nie je dôvodom na zhor-
šovanie vzájomných medziľudských vzťahov.

Milí občania, obdobie, ktoré teraz prežívame, nie 
je ľahké. Chceme vás vyzvať k zodpovednosti nielen 
za seba, ale aj za svojich blízkych. Veríme, že svojím 
prístupom napomôžeme k rýchlejšiemu napredovaniu 
a zlepšovaniu situácie nielen v našej krajine. 

Využime toto obdobie na prehlbovanie vzťahov so svo-
jimi blízkymi, neohrozujme našich starších spoluobčanov 
a nevystavujme ich zbytočnému riziku. Buďme zdravo 
kritickí v tomto období a nepodliehajme zbytočnej pani-
ke, ktorá nám môže skôr uškodiť. Buďme k sebe zho-
vievaví a slušní. Uvedomme si, čo je pre nás v našom 
živote to dôležité.

Nech nastávajúce sviatky vzkriesenia povzbudia 
nás všetkých k nádeji a viere v nový začiatok, znovu-
zrodenie, k znovuobjaveniu možno už zaprášených 
duchovných hodnôt. 

Článok z 2. apríla 2020
Milí spoluobčania, 
v čase, kedy sme pripravovali článok do novín, bola 

situácia v súvislosti s hrozbou koronavírusu iba v za-
čiatkoch a nikto z nás vtedy ani netušil, ako to celé bude 
pokračovať. V súčasnosti je vyhlásená mimoriadna situ-
ácia, núdzový stav a takmer každý deň pribúdajú nové 
informácie a opatrenia. 

Situácia je veľmi vážna a nie je vhodné ju zľahčovať. 
Je dôležité zachovať pokoj a zdravé uvažovanie. Apelu-
jem však na tých, ktorí si ešte dostatočne neuvedomujú 
dosah jej situácie. 

V mojich dvoch príhovoroch, určených vám, milí ob-
čania, som vám vyslovila túto vďaku za zodpovedné 
správanie: „Som vďačná za všetkých zodpovedných spo-
luobčanov, ktorí okamžite pochopili vážnosť tejto situácie. 
Som vďačná za to, že dokázali mnohí rodičia vysvetliť svo-
jim deťom, že nejde o bežné prázdniny, a že je dôležité 
ostať doma. Som vďačná za tých, ktorí nechcú ublížiť svo-
jim starým rodičom a neabsolvujú návštevy u nich doma. 
Uvedomili si totiž, že aj návštevami po rodine zvyšujú riziko 
šírenia nákazy. Som vďačná za tých, ktorí nosia rúška.

Dôrazne vyzývam vás, vážení spoluobčania, ktorí 
možno zdieľate mnohé statusy na sociálnych sieťach, 
ako predísť šíreniu nákazy, no svoje deti pokojne pustíte 
von pohrať sa so susedmi či ísť nebodaj na návštevu 
starých rodičov alebo príbuzných. Zastavte sa a prehod-
noťte svoju benevolentnosť. Deti nemajú prázdniny a ne-
majú sa stretávať ani vzájomne.“ 

Situácia sa nezmenila, len mám chvíľami pocit, že u nie-
ktorých z nás strach z nákazy vyprchal a začíname mož-
no viac podceňovať túto hrozbu. Prihováram sa vám 
a apelujem na vás, aby ste dôsledne zvážili stretávania 

sa vo väčších skupinách, dokonca bez ochranných rú-
šok. Tieto informácie nie sú vymyslené. Viacerí mi hlásite 
„grilovačky“ s priateľmi, dokonca na verejných priestran-
stvách, stretávanie sa mládeže na ihriskách a pod. Áno, 
je dobré chodiť na prechádzky, do prírody, no nie v skupi-
nách, ale rodina, ktorá žije spolu v jednej domácnosti.

Všetci by sme mali prejaviť obrovskú dávku spolupa-
tričnosti nielen k sebe navzájom, ale aj k tým, ktorí sú 
denne v prvých líniách. Buďme k nim ohľaduplní a ne-
vystavujme ich zbytočnému riziku nákazy. Krízový štáb 
obce na svojom druhom zasadnutí rozhodol o ďalšej eta-
pe dodávky rúšok pre občanov našej obce nad 60 rokov. 
Touto cestou chcem poďakovať našim spoluobčanom 
a spoluobčiankam, ktoré nám v tom pomáhajú: p. Bože-
ne Žiškovej, p. Anne Sklárovej, p. Anne Ondráškovej, p. 
Lenke Ondrejičkovej, p. Martine Adaškovej, sl. Michae-
le Michalcovej, p. Emílii Križanovej, p. Martinovi Berkovi 
s manželkou a p. Pawlovi Kameckému.

Sledujte aktuálne dianie v obci aj na území SR. Na we-
bovú stránku obce postupne pridávame všetky dôležité 
a dostupné informácie. Pripomíname možnosť zasielania 
sms správ miestneho rozhlasu do mobilného telefónu. 

V týchto dňoch pribúdajú informácie aj ohľadom eko-
nomických dopadov na všetkých nás. Aj samosprávy 
budú mať výrazne nižšie príjmy a z tohto dôvodu musím 
konštatovať, že nie všetky naše vízie ohľadom budo-
vania a zveľaďovania našej obce, o ktorých sme písali 
v pôvodnom článku, budeme môcť v tomto roku naplniť. 
Veríme, že situácia sa upokojí a spomínané investície 
uskutočníme v najbližšom možnom období.

Chcem vás vyzvať na zachovanie pokoja v týchto 
dňoch, no zároveň aj k zvýšeniu sebadisciplíny každého 
z nás. Prajem nám všetkým dostatok síl na zvládnutie 
a prekonanie tejto mimoriadnej situácie.

Mgr. Katarína Remencová, starostka obce
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Mikuláš
Keďže máme v obci veľmi šikovné a poslušné deti, aj 

tento rok nás navštívil Mikuláš. Dňa 6. decembra 2019 
Mikuláš rozsvietil v obci vianočný stromček a rozdal miku-
lášske darčeky deťom. Tento mikulášsky večer bol spre-
vádzaný milými vianočnými trhmi, na ktorých sa podieľali 
deti z našej materskej školy, žiaci základnej školy, Kveti-
nárstvo Nezábudka a Kvety Peter. Tiež nechýbal detský 
punč a voňavé varené víno. Na záver sme deti potešili 
ohňostrojom.

Dovoľte nám poďakovať sa rodičom, ktorí prišli potešiť 
svoje deti. Ďakujeme všetkým, ktorí pomohli Komisii kultú-
ry, školstva a športu pri OcZ v Melčiciach-Lieskovom s orga-
nizáciou a tiež p. Jánovi Fábikovi za poskytnutie a uvoľnenie 
priestorov pred pohostinstvom. 

A AKO SME UKONČILI ROK?

SMREKovo
Dňa 13. decembra 2019 sa v obci Melčice-Lieskové 

konal 2. ročník regionálnej súťažnej prehliadky v predne-
se poézie a prózy pre deti, mládež a dospelých z tvorby 
nášho rodáka Jána Smreka – SMREKovo. 

Advent
Nie je nad to, keď v predvianočnom čase spomalíme tempo, započúvame sa, pocítime vzájomnú spolupatričnosť a za-

pálime adventné sviečky s pocitom, že nie sme sami.
Tak sa aj stalo v 2. a 3. adventnú nedeľu v našich kostoloch. Obec Melčice-Lieskové v spolupráci s Evanjelickým far-

ským úradom a. v. v Adamovských Kochanovciach a s Rímskokatolíckom farským úradom v Adamovských Kochanovciach 
zorganizovala adventné koncerty, kde si prišli vychutnať vianočnú atmosféru občania našej obce, ale i občania susedných 
obcí a okolia. Vystúpili umelci na vážnu hudbu a hru na husle, klavír, organ, priečnu flautu, detský folklórny súbor Kornička 
a folklórny súbor Škrupinka.

Ďakujeme obom farským úradom v Adamovských Kochanovciach za súčinnosť pri organizovaní adventných koncertov.

Za radosť a úsmev na tvárach detí pri ohňostroji ďakuje-
me p. Monike Rašičovej a p. Jarmile Lichnerovej.

Do súťaže sa prihlásilo 27 účinkujúcich v piatich kate-
góriách. Odbornú komisiu tvorili Mgr. art. Zuzana Budin-
ská, ArtD., PhDr. Eva Berková a Mgr. Anna Strempeková. 
Súťaž sa uskutočnila v spolupráci našej obce a Trenčian-
skym osvetovým strediskom v Trenčíne.

Veľká vďaka patrí žiakom našej ZŠ s MŠ Jána Smreka 
a ich pedagógom, ktorí sa zúčastnili recitačnej prehliadky. 
Tiež ďakujeme aj našej občianke Daniele Michalcovej, kto-
rá sa tak ako minulý rok, aj tento rok svedomito pripravila 
na reprezentovanie obce v súťaži. Je úžasné, že v tvorbe 
Jána Smreka si nájdu svoje obľúbené básne malí aj veľkí, 
dievčatá i chlapci, starší i mladší. 

V mene organizátorov nám dovoľte tiež poďakovať za 
pomoc pri organizovaní súťaže dôchodkyniam ZO Jed-
noty dôchodcov Lieskové, žiakom Základnej školy s MŠ 
Jána Smreka a p. Oľge Kusendovej za odborný výklad 
v pamätnej izbe.
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SILvEStROvSKá KApUStNIcA
Záver roka patril, tak ako minulý rok, kapustnici, varenému vínu a dobrej hudbe. Aj takto sme strávili posledný 

deň v roku, vďaka hudobnej skupine Dolinka, Komisii kultúry, školstva a športu pri OcZ, pomoci Dobrovoľného hasičského 
zboru Melčice-Lieskové a p. Jurišovi, ktorý uvaril vynikajúcu kapustnicu.

26. 11. 2019
Obecné zastupiteľstvo Melčice-Lieskové:
•  Schválilo zapojenie sa do Programu obnovy dediny 

a poskytnutie podpory formou dotácie z environmentál-
neho fondu na rok 2020, Činnosť POD3 – Environmen-
tálna výchova, vzdelávanie a osveta vo výške min. 5 % 
požadovanej dotácie.

10. 12. 2019
Obecné zastupiteľstvo Melčice-Lieskové:
•  Schválilo prenechanie majetku obce do nájmu v súlade 

s § 9a ods. 9 zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí 
v znení neskorších prepisov, nebytové priestory v budo-
ve súpisné číslo 220, k. ú. Melčice na pozemku, parc. č. 
17, List vlastníctva č. 1 na poskytovanie zdravotníckych 
služieb pre SURGE, s.r.o., Slnečná 32, 915 01  Nové 
Mesto nad Váhom.

 Výška nájmu je v súlade s VZN č. 4/2019 o nájme a pod-
nájme nebytových priestorov vo vlastníctve obce Melči-
ce-Lieskové.

•  Schválilo osobitný zreteľ, ktorý spočíva vo vysporiadaní 
vlastníckych vzťahov medzi obcou Melčice-Lieskové 
a záujmovým združením právnických osôb Hippokrates, 
Melčice-Lieskové – k uzneseniu č. 120/2019/OZ.

•  Schválilo prenechanie majetku obce do nájmu v súlade 
s § 9a ods. 9 zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí 
v znení neskorších prepisov, nebytové priestory v budo-
ve súpisné číslo 220, k. ú. Melčice na pozemku, parc. 
č. 17, List vlastníctva č. 1 na poskytovanie zdravotníc-
kych služieb pre ZORION s.r.o., Štúrova 577/16, 915 01  
Nové Mesto nad Váhom. Výška nájmu je v súlade s VZN 

č. 4/2019 o nájme a podnájme nebytových priestorov vo 
vlastníctve obce Melčice-Lieskové.

•  Schválilo osobitný zreteľ, ktorý spočíva vo vysporiadaní 
vlastníckych vzťahov medzi obcou Melčice-Lieskové 
a Záujmovým združením právnických osôb Hippokrates, 
Melčice-Lieskové – k uzneseniu č. 122/2019/OZ.

•  Schválilo prenechanie majetku obce do nájmu v súlade 
s § 9a ods. 9 zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí 
v znení neskorších prepisov, nebytové priestory v budo-
ve súpisné číslo 220, k. ú. Melčice na pozemku, parc. č. 
17, List vlastníctva č. 1 na poskytovanie zdravotníckych 
služieb pre MUDr. Běla Berecová, Detská ambulancia, 
913 05  Melčice-Lieskové 220. Výška nájmu je v súlade 
s VZN č. 4/2019 o nájme a podnájme nebytových pries-
torov vo vlastníctve obce Melčice-Lieskové.

•  Schválilo osobitný zreteľ, ktorý spočíva vo vysporiadaní 
vlastníckych vzťahov medzi obcou Melčice-Lieskové 
a Záujmovým združením právnických osôb Hippokrates, 
Melčice-Lieskové –  k uzneseniu č. 124/2019/OZ.

•  Schválilo prenechanie majetku obce do nájmu v súlade 
s § 9a ods. 9 zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí 
v znení neskorších prepisov, nebytové priestory v budo-
ve súpisné číslo 220, k. ú. Melčice na pozemku, parc. č. 
17, List vlastníctva č. 1 - na poskytovanie pedikérskych 
služieb pre Ľubicu Ondrejičkovú, SALÓN SÁRA, Zemian-
ske Lieskové 529, 913 05  Melčice-Lieskové. Výška náj-
mu je v súlade s VZN č. 4/2019 o nájme a podnájme 
nebytových priestorov vo vlastníctve obce Melčice-Lies-
kové.

•  Schválilo osobitný zreteľ, ktorý spočíva vo vysporiadaní 
vlastníckych vzťahov medzi obcou Melčice-Lieskové 

Z ROKOVANIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA
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a Záujmovým združením právnických osôb Hippokrates, 
Melčice-Lieskové – k uzneseniu č. 126/2019/OZ.

•  Schválilo prenechanie majetku obce do nájmu v súlade 
s § 9a ods. 9 zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí 
v znení neskorších prepisov, nebytové priestory v budo-
ve súpisné číslo 220, k. ú. Melčice na pozemku, parc. 
č. 17, List vlastníctva č. 1 na poskytovanie služieb-prie-
myselný tovar, poskytovanie služieb v poľnohospodár-
stve a záhradníctve pre PE.PE s.r.o., Melčice 43, 913 
05  Melčice-Lieskové. Výška nájmu je v súlade s VZN 
č. 4/2019 o nájme a podnájme nebytových priestorov vo 
vlastníctve obce Melčice-Lieskové.

•  Schválilo osobitný zreteľ, ktorý spočíva vo vysporiada-
nie vlastníckych vzťahov medzi obcou Melčice-Lieskové 
a Záujmovým združením právnických osôb Hippokrates, 
Melčice-Lieskové – k uzneseniu č. 128/2019/OZ.

•  Schválilo rozpočet obce Melčice-Lieskové na rok 
2020.

•  Zobralo na vedomie rozpočet na roky 2021 – 2022.
•  poverilo starostku obce Melčice-Lieskové vykonať 

úpravu rozpočtu podľa skutočných príjmov a výdavkov 
k 31. 12. 2019.

•  Schválilo Plán kontrolnej činnosti  na 1. polrok 2020.
•  Schválilo VZN o nakladaní s komunálnymi odpadmi 

a s drobnými stavebnými odpadmi na území obce Mel-
čice-Lieskové.

•  Schválilo Dodatok č. 1 k VZN č. 2/2019 o určení výšky 
dotácie na prevádzku a mzdy na dieťa materskej školy 
a žiaka školských zariadení v zriaďovateľskej pôsob-
nosti obce Melčice-Lieskové na kalendárny rok.

•  Zobralo na vedomie  oboznámenie s VZN o ustanove-
ní miestneho poplatku za rozvoj.

•  Zobralo na vedomie prerokovanie návrhu Rokovacie-
ho poriadku Obecného zastupiteľstva v Melčiciach-Lies-
kovom.

•  Schválilo plán zasadnutí Obecného zastupiteľstva 
v Melčiciach-Lieskovom na rok 2020 nasledovne: 21. 1. 
2020, 25. 2. 2020, 24. 3. 2020, 19. 5. 2020, 23. 6. 2020, 
16. 9. 2020, 3. 11. 2020, 8. 12. 2020.

•  Schválilo plán zasadnutí Obecnej rady v Melčiciach-
-Lieskovom na rok 2020 nasledovne: 14. 1. 2020, 18. 2. 
2020, 17. 3. 2020, 12. 5. 2020, 16. 6. 2020, 8. 9. 2020, 
27. 10. 2020, 1. 12. 2020.

•  Schválilo člena do Komisie kultúry školstva a športu 
Obecného zastupiteľstva Melčice-Lieskové poslankyňu 
Moniku Rašičovú.

•  Schválilo dotáciu vo výške 40 € na jedného žiaka pre 
Centrum voľného času v zriaďovateľskej pôsobnos-
ti mesta Nové Mesto nad Váhom, v počte žiakov 1 na 
školský rok 2019/2020.

31. 12. 2019
Obecné zastupiteľstvo Melčice-Lieskové:
•  Schválilo Všeobecne záväzné nariadenie obce č. 

9/2019, zo dňa 31.12.2019, ktorým sa mení a dopĺňa 
VZN č. 6/2019 o miestnych daniach a miestnom poplat-
ku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady.

21. 1. 2020
Obecné zastupiteľstvo Melčice-Lieskové:
•  Schválilo návrh rozhodnutia o vystúpení obce Melči-

ce-Lieskové zo Záujmového združenia právnických osôb 
Hippokrates so sídlom Obecný úrad, 913 05  Melčice-Lies-
kové, IČO: 356 025 71 a zároveň poveruje starostku 
obce Melčice-Lieskové Mgr. Katarínu Remencovú na 
realizáciu všetkých úkonov s tým spojených.

•  Schválilo Dohodu o prechode vlastníctva nehnuteľných 
vecí z majetku Slovenskej republiky do vlastníctva obce 
podľa § 2d ods. 4 zákona č. 138/1991 Zb. o majetku 
obcí v znení neskorších predpisov.

•  Schválilo Rokovací poriadok Obecného zastupiteľstva 
v Melčiciach-Lieskovom.

•  Zobralo na vedomie Správu o kontrolnej činnosti hlav-
ného kontrolóra za rok 2019.

•  Zobralo na vedomie informácie predsedu Komisie kul-
túry, školstva a športu pri OcZ v Melčiciach-Lieskovom 
na rok 2020 usporiadané obcou Melčice-Lieskové.

•  Zobralo na vedomie informácie predsedníčky Komisie 
sociálnej, bytovej a zdravotnej pri OcZ v Melčiciach-Lies-
kovom, o pripravovanom VZN o opatrovateľskej službe, 
o spôsobe určenia a výšky úhrady za poskytované so-
ciálne služby.

25. 2. 2020
Obecné zastupiteľstvo Melčice-Lieskové:
• Zobralo na vedomie prípravu VZN o určení miesta 

a času zápisu dieťaťa na plnenie povinnej školskej do-
chádzky v základnej škole, ktorej zriaďovateľom je obec 
Melčice-Lieskové.

• Zobralo na vedomie prípravu VZN, ktorým sa schvaľu-
je Prevádzkový poriadok pohrebísk na území obce Mel-
čice-Lieskové.

• Zobralo na vedomie žiadosť p. Adriany Činčalovej 
o odkúpenie parcely E-KN č. 1631, k. ú. Melčice.

• Schválilo vypracovanie geometrického plánu na odčle-
nenie parcely C-KN 103 v k. ú. Zemianske Lieskové vo 
vlastníctve Slovak Telekom a. s. Bajkalská 28, 817 62 
Bratislava.

• Schválilo Správu o plnení úloh Komunitného plánu 
sociálnych služieb obce Melčice-Lieskové za rok 2019.

• Zobralo na vedomie zmenu konania zasadnutia Obec-
ného zastupiteľstva v Melčiciach-Lieskovom. Ruší sa 
plánované zasadnutie dňa 24. 3. 2020 a nový termín 
zasadnutia je 16. 3. 2020.

16. 3. 2020
Obecné zastupiteľstvo Melčice-Lieskové:
• Schválilo VZN o určení miesta a času zápisu dieťaťa na 

plnenie povinnej školskej dochádzky v základnej škole, 
ktorej zriaďovateľom je obec Melčice-Lieskové.

• A. zobralo na vedomie 
a) obstaranie územnoplánovacieho podkladu, urbanis-

tickej štúdie  na náklady investora, prostredníctvom 
odborne spôsobilej osoby, na obstarávanie urba-
nistickej štúdie, podľa § 2a) zákona č. 50/1976 Zb. 
zákon o územnom plánovaní a stavebnom poriadku 
(stavebný zákon);

b) postup verejného prerokovania urbanistickej štúdie, 
v súčinnosti obce Melčice-Lieskové ako príslušného 
orgánu územného plánovania a príslušne odborne 
spôsobilej osoby, na obstarávanie urbanistickej štúdie, 
podľa § 2a) zákona č. 50/1976 Zb. zákon o územnom 
plánovaní a stavebnom poriadku (stavebný zákon).

A. Schválilo zadanie urbanistickej štúdie pre investičný 
zámer “IBV Pod hradskou” pre územie s parc. č. C-KN 
271/1 a 273 v k. ú. Zemianske Lieskové obstarávané 
prostredníctvom odborne spôsobilej osoby, na obstará-
vanie urbanistickej štúdie, podľa § 2a) zákona č. 50/1976 
Zb. zákon o územnom plánovaní a stavebnom poriadku 
(stavebný zákon).

• Schválilo vypracovanie aktualizácie dopravného zna-
čenia v obci Melčice-Lieskové.
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Činnosť našej organizácie v tomto zimnom období bola 
viac duchovná ako aktívna. Ľudia v určitom veku potre-
bujú oddychovať a spomaliť. Tak ako aj príroda. To ale 
neznamená, že sme spali. Pre deti, ktoré mali vo februári 
maškarný bál, sme pripravili sladké šišky. S chuťou sme 
sa zúčastnili aj na obecnej zabíjačke, piekli sme šišky 
a oslávili fašiangy.

Dňa 30. marca si naša ZO JDS bude pripomínať 25. vý-
ročie založenia. V roku 1995 sa skupina občanov rozhodla 
založiť organizáciu, v ktorej sa mohli realizovať, stretávať 
i zabávať seniori. Dobrá myšlienka sa ujala. Na ustanovu-
júcej schôdzi sa zúčastnilo 44 členov. V živote človeka 25 
rokov predstavuje mladosť. Taká je aj naša organizácia. 
Pre svojich členov zorganizuje rôzne kultúrne, spoločen-
ské i športové akcie.

Na spoločných schôdzach sa stretávame 2x do roka. 
Na jar hodnotíme predchádzajúci rok a plánujeme nový. 
Pripravíme si plány našej činnosti, vyhodnotíme to, čo sa 
nám podarilo, ale hlavne sa tešíme, že sa opäť stretneme. 
Posledný marcový týždeň sa bude niesť v tomto duchu. 
Pripravujeme výročnú schôdzu ZO JDS a spoločne sa 
budeme radovať z prichádzajúcej jari a ďalších aktivít, 

ZáKLAdNá ORgANIZácIA JdS MELČIcE
Rok 2020 sa už naplno rozbehol. Oslavy jeho príchodu sú dávno za nami a život plynie ďalej. Do budúcnosti síce nevi-

díme, ale môžeme si pripraviť ciele, ktoré by sme chceli splniť. 
Čo plánujeme tento rok? Určite plánujeme navštíviť blízke mestá – Trenčín, Trenčianske Teplice. Nezostaneme však 

len v mestách, ale vyberieme sa aj do prírody – ak počasie dovolí, zájdeme aj na turistiku do blízkeho okolia, a prípadne 
aj na opekačku. No a keď už budú dlhšie dni, vycestujeme aj do vzdialenejších miest našej krajiny. Na Slovensku je vždy 
čo objavovať. 

Počas uplynulých rokov sme si obľúbili divadelné predstavenia v Trenčíne, v Trnave aj v Bratislave, takže určite sa 
vyberieme aj za kultúrou. 

A, samozrejme, ako je už naším zvykom, snažíme sa v rámci našich síl a možností pracovať aj na skrášlení obce. 
Zapojíme sa do brigád a akcií, ktoré k tomu prispejú. 

Naše ciele sú otvorené a budeme ich dopĺňať v priebehu roka podľa záujmu, potrieb a možností. Prichádzajú znamenia 
jari a pripomínajú nám, že každý deň kvitne nádejou. 

Nech všetko, čo je krásne, napĺňa srdcia veľkonočnou radosťou. 
 Výbor Jednoty dôchodcov Melčice

A znovu prišla jar. Jar vo svojej neprekonateľnej nádher-
nej kráse. Začali kvitnúť jarné kvety, ale hlavne orgován, 
s ktorým naši predkovia vítali s úsmevom na tvári svojich 
osloboditeľov.

9. apríla to bude 75 rokov, keď nad našou obcou svitlo 
nové ráno, prišla nová jar a začiatok nového slobodného 
života. Životná cesta nebola v tom období ani dobrá, ani 
jednoduchá. Bola zložitá, ale hlavne ťažká pre každého. 
Potvrdiť to môžu tí, čo prežili. Pred očami mám našich 
spoluobčanov, ktorí v tom čase smutne čakali na to, čo 
bude ďalej. Niektorí čakali ticho s modlitbou, iní s plačom 
nad stratou svojich blízkych. Pri živote ich držala viera, ná-
dej, ale hlavne láska k blížnemu. 

Dnes žijeme v dobe, keď sa nemusíme obávať o svoje 
životy. Máme dostatok potravy, máme možnosti sociálne-
ho, športového a kultúrneho užívania si dnešných dní. 

ktoré sú pred nami.
Najkrajšie obdobie roka je jar. Vždy nás očarí neopako-

vateľnými krásami, kvitnúcimi kvetmi a omamnými vôňami. 
V našich srdciach sa prebúdza kresťanský odkaz Veľkej 
noci. Ten pravý odkaz by mal zostávať v nás nielen počas 
veľkonočného obdobia, ale počas celého roka. Zázračné 
znovuzrodenie prírody, ktoré sledujeme rok čo rok, nás 
vždy znovu a znovu fascinuje. Optimizmus, radosť a ohňo-
stroj farieb – to je jar. Rodinné stretnutia okolo sviatočného 
stola, kde má svoje miesto pohoda, veselosť a vedomie, 
že kedykoľvek pri tomto stole nájdeme svoje miesto.

V rýchlej dobe, ktorú prežívame, tieto zastavenia pred-
stavujú nádej, svetlý bod v živote. Je dobre, že duch tra-
dícií a bohaté zvykoslovie jarných sviatkov sprostredkúva-
me ako odkaz. Pozdravme jar a život.

Veľká noc prichodí, príroda sa budí.
Slnko teplým bozkom pozdravuje ľudí.

Srdce potešia prvé jarné kvety.
Nech voňavý pozdrav jari k vám letí.

Mgr. Margita Lichnerová

ZáKLAdNá ORgANIZácIA JdS Č. 11 MELČIcE-LIESKOvé, ČASť LIESKOvé

OČAMI ZO SLOvENSKéhO ZväZU pROtIfAšIStIcKých bOJOvNíKOv 
MELČIcE-LIESKOvé

Tieto vymoženosti si treba dlhodobo strážiť a udržiavať, 
veď i na Slovensku narastajú prejavy fašizmu, antisemi-
tizmu a xenofóbie. Myslím si, že proti týmto prejavom musí 
bojovať celá spoločnosť, rodičia, škola a všetci demokra-
ticky zmýšľajúci občania, ale i celé Slovensko.

Ako každý rok, tak i v tomto roku Slovenský zväz pro-
tifašistických bojovníkov si uctí výročie oslobodenia obce 
pred symbolickým pamätníkom, ktorý je postavený na pa-
miatku všetkých bojovníkov, ktorí padli v bojoch za oslobo-
denie. Padli pre nás, ale aj pre ďalšie generácie, aby sme 
už nikdy nepocítili ťarchu vojnových časov. 

Pripomínajme si to, čo prežili naši predchodcovia, ale 
pozorne sledujme aj súčasnú situáciu, aby sme ochránili 
budúcnosť pred všetkým, čo by mohlo ohroziť našu sú-
časnú dobu.

Vladimír Misároš
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V 30. rokoch minulého storočia začína mládež organi-
zovať priateľské futbalové stretnutia na voľných zatrávne-
ných priestranstvách. Ale kde takéto miesto vziať, keď boli 
odvšadiaľ vyháňaní? Urbárnici veru nedali pažite, lúky, kde 
sa pásli husi a kravy, podupať  a ani gazdovia nemali po-
rozumenie pre “pochábľov“. Dlho to trvalo, kým pochopili, 
že spolu s  novou záľubou mládeže sa šíri medzi ľuďmi aj 
osveta, v inom spôsobe stretávania a poznávania sa.

Pri príležitosti 60. výročia založenia futbalového klubu 
v obci by sme radi spomenuli tri medzníky, ktoré  formovali 
futbalový klub v našej obci.  

Rok 1960, rok, ktorý môžeme považovať za začiatok 
písania histórie organizovaného futbalu v našej obci. Na 
čele tejto myšlienky stál p. Ján Múdrý Šebík, ktorý k sebe 
pritiahol Vladislava Vraždu, Štefana Šišovského, Ivana 
Rýdzeho, Jána Šikudu, Jaroslava Vlčeka, Vladimíra a Pe-
tra Margetinovcov, Jána Hladkého, Rudolfa Bizoňa  ako 
členov novovzniknutej organizácie s názvom TJ Družstev-
ník Zemianske Lieskové. Členovia novovzniknutej organi-
zácie za pomoci p. Pavla Masára, predsedu JRD, pripravili 
pri kultúrnom dome futbalové ihrisko, aby na jeseň toho 
istého roku mohlo družstvo mužov nastúpiť do súťažného 
ročníka 1960/1961 IV. Triedy Sever.

Druhým významným rokom, ktorý treba spomenúť, je 
rok 1975. 1.1.1975 prichádza k zlúčeniu obcí Melči-
ce a Zemianske Lieskové. Zlúčením sa futbalový oddiel 
premenoval na TJ Družstevník Melčice-Lieskové a jeho 
družstvo mužov v súťažnom ročníku 1974/1975 postúpilo 
do III. triedy a v súťažnom ročníku 1976/1977 postúpilo 
do okresnej ligy, kde pôsobilo až do súťažného ročníku 
1992/1993, kedy postúpili do VI. ligy. Koncom 70. rokov 
boli vybudované svojpomocne kabíny a zakúpený prvý au-
tobus, ktorý slúžil futbalovému a hádzanárskemu klubu.

Najväčším klenotom futbalového oddielu 70. rokov je 
Slavomír Ondrejička, ktorý hral 1. ligu za Inter Bratislava 
a Duklu Banská Bystrica. 

Tretím významným rokom v histórii futbalového klubu je 
rok 2008, v ktorom sa futbalový klub TJ Družstevník Melči-
ce-Lieskové pretransformoval na občianske združenie, 
s názvom Futbal FK Melčice-Lieskové, pod ktorým exis-
tuje dodnes.

V súčasnosti futbal v Melčiciach-Lieskovom nie je už iba 
o seniorskom tíme. FK Futbal v spolupráci s obcou zastre-
šuje šesť družstiev.

Prezidentom futbalového klubu je miestny zanietenec 
Ľuboš Hanták. Z rozhovoru, ktorý poskytol prezident klubu 
do regionálnych novín, je zrejmé, že klub sa snaží venovať 
dostatočnú pozornosť mládežníckym kategóriám. 

Momentálne je v klube päť mládežníckych družstiev – 
prípravka U9 a U11, žiaci U13 a U15 a dorastenci U19. Tieto ka-
tegórie budú do budúcnosti tvoriť základ pre seniorské mužstvo, 
ktoré má už druhú sezónu pod taktovkou Miroslav Kopčan. 

Pri prípravkách pôsobia štyria tréneri pod taktovkou 
Petra Fabiana, ktorému asistuje Ján Špaček. Najmenšia 
kategória U9 je pod dohľadom nestora melčicko-lieskov-
ského futbalu – Vladimíra Lichnera, ktorému sekunduje 
Dušan Rašič. Títo dvaja páni majú najväčšiu zásluhu na 
pribúdajúci počet malých futbalistov. Vo svojom voľnom 
čase sa okrem tréningov pri U9 venujú aj náboru detí 
v našej škôlke a škole Jána Smreka.

Najvyťaženejšou kategóriou v klube sú žiaci, ktorí pod 
vedením Jozefa Čaňa pôsobia v krajskej 3. lige a v okresnej 
súťaži, v ktorej dostávajú priestor menej vyťažení hráči.

Od sezóny 2019/2020 je súčasťou futbalového klubu 
družstvo dorastencov, ktoré sa podarilo dať dohromady v spo-
lupráci s TJ Sokol Chocholná-Velčice. Dorast ma pod pal-
com dlhoročný hráč Melčíc-Lieskového Jozef Motyka.

Tak ako bol v 70. rokoch najväčším klenotom Slavomír 
Ondrejička, tak by sme neradi zabudli aj na ďalší klenot 
TJ Tomáša Malca, ktorý ako dorastenec v roku 2010 pre-
stúpil do AS Trenčín, kde sa prepracoval do prvého muž-
stva. Sezónu 2012/2013 hosťoval v Liptovskom Mikuláši. 
V sezóne 2013/2014 sa vrátil  do Trenčína, aby sa so 14 
gólmi stal kráľom ligových strelcov. V roku 2014 prestúpil 
do nórskeho klubu Rosenborg Trondheim, kde podpísal 
zmluvu na štyri roky. Po ukončení kontraktu v Nórsku hral 
za Sigmu Olomouc, LASK Linz, Lillestrom SK, DAC Du-
najská Streda, FK Žalkgiris Vilnius a monentálne oblieka 
dres futbalového klubu z Apeninského polostrova VIS PE-
SARO dal 1898, ktorý pôsobí v Talianskej Sérii C. Bol čle-
nom reprezentácie do 21 rokov, v roku 2017 ho tréner Ján 
Kozák nominoval na sústredenie do Spojených arabských 
emirátov, kde 8. januára debutoval v zápase proti Ugande 
(SVK-Uganda 1:3).

Pri príležitosti 60. výročia založenia futbalového klu-
bu chceme poďakovať Jurajovi Ondrejičkovi, Ondrejovi 
Chrenkovi, Milanovi Zbudilovi, Rudovi Sáskovi, ktorí za-
bezpečovali chod futbalového klubu TJ Družstevník Zemian-
ske Lieskové, neskôr TJ Družstevník Melčice-Lieskové 
v jeho začiatkoch ako funkcionári.

 V tomto článku boli spomenuté tri historické roky, ktoré 
formovali organizovaný futbal v Melčiciach-Lieskom a pri 
tejto príležitosti by sme vás radi pozvali na oslavy 60. výro-
čia založenia futbalového klubu v Melčiciach-Lieskovom, 
ktoré sa uskutočnia v júni tohto roku. 

Vladimír Lichner, Peter Fabian, Miroslav Kopčan

fUtbALOvý KLUb – AKO tO všEtKO ZAČALO
Staršia generácia občanov spomína na športové zápolenia s loptou, ktorá bola zhotovená zo starých handier. Málokto by 

mohol vysvetliť, ako sa dostala futbalová lopta do takmer každej dediny. Sotva, ale iste by sa pospomínalo predovšetkým 
na študentov a  vojakov, ktorí ju priniesli zo vzdialených miest ako čudo, čo v okamihu prejavilo čarovnú moc. Všetci mladí 
jej podľahli a začali dávať dokopy jedenástku, vybrali si meno.
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SpOMIENKA NA AdAMA chLApíKA
– pRvéhO pREdSEdU MIEStNEhO NáROdNéhO výbORU 

v MELČIcIAch-LIESKOvOM
Dňa 18. februára 2020 zomrel vo veku nedožitých 94 rokov náš prvý predseda MNV p. Adam Chlapík. Zomrel 

v Dome opatrovateľskej služby v Starej Turej-Papraď. Spomínam na neho aj s bývalými pracovníčkami MNV pani 
Ankou Malíkovou a Ankou Križkovou. Bol to dobrosrdečný človek, priateľský a vždy dobre naladený. Mal rád ľudí 
a bol ochotný pomáhať aj sociálne slabším občanom. Záležalo mu na zveľaďovaní Melčíc-Lieskového. Vedel pre 
obec zabezpečiť finančné prostriedky. 

V roku 1971 si ho občania Zemianskeho Lieskového zvolili za predsedu MNV. Po zlúčení obcí v roku 1975 sa 
stal prvým predsedom MNV Melčíc-Lieskového. Chcem pripomenúť občanom, že za jeho pôsobenia bola zriadená 
prevádzkareň v obci, v ktorej boli zamestnaní ľudia prevažne v Melčíc-Lieskového, či už v autodoprave, v stolárstve, 
murárstve a v pekárni. Jeho zásluhou bol postavený svojpomocne Dom smútku v Lieskovom. V časti obce Dolina 
dal postaviť budovu pre spoločenské podujatia a bol vybudovaný skupinový vodovod. Dal zrekonštruovať Kultúrny 
dom, Požiarnu zbrojnicu, Materskú školu II. v Lieskovom a zriadil Svadobku. Medzi prvými dal zaviesť vývoz komu-
nálneho odpadu a zaviedol aj obecný vodovod v obci.

Po odchode do dôchodku sa venoval svojim záľubám, a to záhradkárstvu, vinohradníctvu, kulinárstvu – rád varil 
rôzne špeciality. Žil spoločenským životom a ako dôchodca inicioval založenie Jednoty dôchodcov v Lieskovom. 
Bol činorodý. Robil to, na čo mal schopnosti a čo bolo v prospech obyvateľov obce. To ho napĺňalo radosťou aj na 
dôchodku.

Ďakujeme pánovi Adamovi Chlapíkovi za všetko, čo vykonal v prospech obce a jej občanov. Jeho počiny a dielo, 
ktoré tu zanechal, neupadli do zabudnutia a slúžia nám všetkým.

Česť jeho pamiatke!
 Oľga Kusendová

Najvýznamnejším symbolom nielen pôstneho obdobia 
je zaiste kríž. Kedysi nástroj popravy. Znamenie potupnej 
smrti. Spôsob, akým sa trestali otroci a najhorší zločinci. 
Dnes je pre nás kríž znamením Božej moci. Veľkonočné 
obdobie je totiž napriek rozšírenému názoru, že ide o oslavu 
príchodu jari, predovšetkým časom osobného prežívania 
udalostí našej spásy. Boh za nás zomrel na kríži. Pocítil 
bolesť, opustenosť. Ale nie pre nič za nič. Všetko, čo Boh 
robí, má svoj účel a zmysel. Smrť Ježiša Krista je obeťou, 
darom pre nás.

Pre niektorých ľudí je však ťažké pochopiť a prijať Jeho 
obeť. Pýtajú sa: „Na čo to je?“ Možno dokážu pochopiť na-
príklad to, keď niekto za nás zaplatí dlh a tak nás zachráni 
pred exekútorom. Keď sa vžijeme do takej situácie, urči-
te by sme takúto „obeť“ uvítali. Alebo sa topíme a niekto 
skočí do vody a zachráni nás. To je hrdinské, šľachetné, 
tomu rozumieme a dokážeme to oceniť. Ale čo s obeťou 
prinesenou pred dvoma tisícročiami? Tú, zdá sa, mnohí 
nechápu a teda ani nepotrebujú. Ale toto si môže myslieť 
len človek, ktorý nevidí alebo nechce vidieť, ako sa sám 
topí, ako sa topí vo svojich hriechoch.  

Apoštol Pavol uvažuje: „Boli sme bezmocní voči hrie-
chu. Hriech mal nad nami moc.“ Podobne ako choroba. 
Lenže v tomto prípade je to oveľa zákernejšie. Choroba 
sa prejaví bolesťou, horúčkou, dá nám nejaký signál, aby 
sme niečo urobili, začali užívať lieky, ľahli si do postele. V 
prípade ochorenia hriechom si to neuvedomujeme, berie-
me to ako normálny stav. Mávneme nad tým rukou.

Lenže Ježiš to tak nenechá. On za nás zomrel!!! Chá-
peme to?! Na golgotskom kríži ide o nás! O našu záchra-
nu! Ježiš nás chce zbaviť infekcie, ktorá pôsobí, že človek 
podlieha zlu a to rozkladá jeho dušu. Preto Ježiš túto in-
fekciu zla vzal na seba. Splatil dlh, ktorý sme my nazbierali. 

Za cenu utrpenia, ale aj dojmu, že skončil bez pomoci, 
zabudnutý... 

Ježišova láska však nebola všetkými prijatá. Už vtedy 
v Jeruzaleme sa Mu mnohí vysmievali. Čím láskavejší bol, 
tým viac ich to dráždilo. Nakoniec zomrel vo chvíli, keď 
nikto nič nechápal. A oni na Neho pokrikovali: zostúp 
z kríža, zachráň sa!

Je to zvláštne a navonok nepochopiteľné: Východisko-
vým bodom našej viery je prehra! Tak to aspoň vidia naše 
oči. Ježiš zomiera za hriešnikov, za ľudí, ktorí Jeho obeť 
nechápu. Nezmenili sa, ani nezačali odvykaciu liečbu od 
hriechu... A predsa to nebola zbytočná smrť. Boh Jeho 
obeť prijal. Nad chorobou zla a hriechu zvíťazilo Božie od-
pustenie a láska. Hoci sa tomu dnes mnohí posmievajú. 

Viem, že nie každý človek tieto slová prijme. Nikto k tomu 
ani nemôže byť nútený. A predsa uprostred všetkých po-
chybností počujeme jasné svedectvo: Kristus zomrel aj za 
teba! To je realita. Ježiš zomrel za nepripravených, aj za 
našich neveriacich príbuzných, susedov, kamarátov, aj za 
mňa samého. 

To, čo prináša naozajstný život, je Ježišova smrť. Boh 
preukázal, že konečné slová o kríži a smrti, o všetkých 
náhodných alebo plánovaných nešťastiach nie sú vďaka 
Ježišovi tým posledným ortieľom. Pod krížom sa zrodil 
nový život. Semienko musí zahynúť, aby z neho vyrástla 
rastlina. Náš hriech musí zahynúť, aby v nás vyrástol nový 
človek. Síce smrteľný a krehký, ale žijúci z Božieho odpus-
tenia, z nádeje, z obete i moci vzkrieseného Krista. 

Prajem vám všetkým Ježišom požehnaný veľkonoč-
ný čas a živú vieru, ktorá vám prinesie pokoj do srdca, 
mysle, života. 

Ján Ochodnický, evanjelický a. v. zborový farár

Kríž je znaKom spásy
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SpoločenSká rubrika 1. 9. – 31. 12. 2019
NAROdILI SA
Charlotte Uhláriková 
Timea Beňovičová 
Jakub Opatovský 
Agata Kamecka                               
Lujza Škriečková                            

OpUStILI NáS 
Jaroslav Valovič 
Anna Nedorostová 
Rudolf Mizerák 
Vladislav Struhár 
Anna Lobíková 
Eva Mináriková 
Jozef Beňo 

70-roční               
Zita Dolníková 
Margita Maceková 
Elena Sulová 
Ľubomír Šebeň 
Vlasta Majerovičová 
Emília Dziňová 
Ľudmila Fabianová
Mária Dziňová 
Viera Meravá 

75-roční               
Ivan Juríček 
Anna Malíková 

prihlásili sa na trvalý pobyt:              24 obyvateľov
Odhlásili sa z trvalého pobytu:          10 obyvateľov
počet obyvateľov v obci 
k 31.12.2019:                                        1 631

80-roční               
Štefánia Knuppová 
Miroslava Petrová 

85-roční               
Anna Hrabovská 
Pavol Hladký 
Mária Staňová 

90-ročná               
Emília Struhárová 

94-ročná               
Anna Fabianová 

95-ročná               
Zuzana Nováková 

JUbILANtI

Dodnes v židovských rodinách pri slávení Veľkej noci 
zostal zvyk, že najmladší člen rodiny sa opýta  ostatných: 
„Čo robíte?“ Otec má odpovedať: „Dnes nás Boh vyviedol 
z Egypta.“ 

Keby sa nás kresťanov niekto počas Veľkej noci opý-
tal: „Čo robíte?“, odpovedali by sme tiež: „Dnes nás Boh 
vyviedol z moci viny a večnej smrti.“ Bola by to však sku-
točne tá svätá spomienka, ktorú nosíme vo svojom vnútri 
a z ktorej žije každý kresťan? Nesmieme sa nechať okla-
mať nejakou naučenou veľkonočnou radosťou. Veľká noc 
navodzuje najskôr smútok. 

Po sabate prišla Mária Magdaléna a druhá Mária k hro-
bu. Ježišovo telo tam nenašli – s istotou zisťujú, že hrob 
je prázdny. Vyľakané ženy sa však vo svojej hrôze zrazu 
dozvedajú vysvetlenie od Božieho posla? „Hľadáte Ježiša, 
nie je tu, vstal z mŕtvych, ako povedal.“ 

To je Božie vysvetlenie, hoci, hoci ťažko uveriteľné, 
predsa možné. Ženy utekajú plné strachu a veľkej radosti. 
To je Veľká noc – to, čo sa spočiatku stalo bezútešným a ne-
uveriteľným slovom, je teraz slovom víťazným. 

Tohtoročné slávenie Veľkej noci istotne bude poznače-
né udalosťou globálnych rozmerov, keď sa istota človeka 
ocitla v ofenzíve pred maličkým vírom Covid-19, ktorý zne-
isťuje celú planétu. 

Pre nás kresťanov je z dejín spásy, ktoré čítame v Biblii, 
poučné, že nepríjemné udalosti v živote biblických postáv 
mali väčší význam ako tie pozitívne. Egypstské zajatie 
Izraelitov, vojny Amalekitmy, expanzie Asýrčanov, osudy 

biblických postáv, skúška Abraháma, osud skúšaného 
Jóba, odmietnutie starozákonných prorokov, v tom všet-
kom vidíme, ako ich utrpenie a neúspech vnútorne očis-
ťoval a zoceľoval. 

Aj my kresťania by sme sa mali s pokojom a nadpri-
rodzeným pohľadom pozerať na to, čo je okolo nás. Keď 
vidíme poloprázdne ulice, nákupné centrá a vyplašených 
ľudí, kto má empatické srdce  a zmysel chápania cíti, že tu 
niekto väčší chce povedať, že na zlom základe ste stavali, 
ľudia. Kde ste položili svoju istotu. Žiaľ, ako hovorí Kristus 
v podobenstve: múdry na skale, nerozumný na piesku. 

Nech sú pre nás tieto udalosti posilnením istoty, že všet-
ko je pominuteľné. Nie je to prvá udalosť v histórii ľudstva. 
Celé dejiny sú pretkané udalosťami, kedy ľudia v šikov-
nosti a múdrosti dosiahnutých úspechov zabudli, že ich 
existencia nezávisí od toho, čo majú a znamenajú. A pe-
riodicky prichádzali morové rany, vojny, prírodné katakliz-
my, ktoré im pomohli poznať skutočnú pravdu o svojej ma-
losti a ukázali, kto je tu skutočný Pán všetkého, na ktorého 
zabudli, či dokonca, ako v Babylone, mu chceli postaviť 
vežu do neba a vieme, ako to aj vtedy skončilo. 

Nech pokorená ľudská pýcha a sebaistota v tom 
všetkom, na čom si zakladala a ktorú ohrozuje a zne-
isťuje neviditeľný maličký vírus, je pre nás všetkých 
tou najlepšou prípravou na duchovné prežívanie toh-
toročných sviatkov, kde nad všetkým bude stáť ten, 
ktorý je kameň základný, ktorý ľudia odvrhli, ale on sa 
stal kameňom spásy.

Andrej Krupa, rímskokatolícky farár

záKladný Kameň, Ktorý ľudia odvrhli

VýzVa
Vzhľadom na blížiace sa Výročie zlúčenia našich obcí, opäť prosíme občanoV 

o zapožičanie starých fotografií obce, budoV, okolia a prírody, ulíc...

info: obecný úrad melčice-lieskové, t. č.: 032/64 90 298
Ďakujeme za pomoc. 

poskytnuté fotografie budú oskenované a ihneď vrátené majiteľovi!



10

UČItEľKA ROKA
Dostali sme sa k výstrižkom z novín, ktoré vraveli o úspe-
choch našej občianky. Chceli sme vedieť viac a tak sme ju 
oslovili. Pani Mgr. Jarmila Strechová...

„Pravdou je, že som skutočne dva roky po sebe získala 
celoslovenské prvenstvo v oblasti tvorivosti. Vytvorila som 
CD s cvičeniami pre deti s poruchami učenia – dyslexiou, 
dysgrafiou a dyskalkúliou a o dva roky neskôr som zís-
kala tretie ocenenie za webstránku Logopédia – online, 
ktorú som vytvorila pre deti s poruchami reči. Neskôr som 
bola vyhlásená ako absolútny víťaz súťaže Cena ST pre 
tvorivých pedagógov v kategórii špeciálna pedagogika. 
Na základe týchto úspechov ma oslovili z vydavateľstva 
Raabe a stala som sa jednou z autorov metodickej príruč-
ky: Vzdelávanie detí s poruchami učenia a pozornosti, do 
ktorej som vytvorila viac ako 500 strán pracovných listov. 
V súčasnosti sa predáva už druhé vydanie tejto pomôcky 
pre deti na 1. stupni základných škôl.

Od maturity som pracovala s nepočujúcimi deťmi a ne-
skôr aj s dospelými ako tlmočníčka a poradca v sociálnej 
oblasti. Viedla som aj krúžky posunkového jazyka na nie-
koľkých stredných školách aj na Trenčianskej univerzite, 
prednášala som Komore zdravotných sestier na tému: 
Ako komunikovať s nepočujúcim pacientom. Rodičov ne-
počujúcich detí v ranom a predškolskom veku som učila, 
ako pracovať s dieťaťom s poruchou sluchu, ako s ním ko-
munikovať a zároveň som pracovala aj na rozvíjaní komu-
nikačných schopností týchto detí v rámci celoslovenského 
projektu Mobilný pedagóg, do ktorého ma vybrali ako jed-
nu z dvanástich odborníkov surdopédov a logopédov 
z celého Slovenska. Vybraným špeciálnym pedagogičkám 
z celého Slovenska za ich prácu osobne poďakoval aj vte-
dajší prezident SR.

Projekt bol financovaný Nadáciou Pontis, avšak po pia-
tich ročníkoch ho ukončili. Pre rodiny s deťmi pracujem ale 
naďalej v Centre špeciálno-pedagogického poradenstva 
v Trenčíne. Okrem toho pre nepočujúcich už desať rokov 
vyrábam ako autorka aj skryté titulky. Tie si môžu navoliť 
v teletexte RTVS na strane 777. Vyrobila som titulky do 
viac ako 2 000 filmov.

Rozdiel medzi bežnými titulkami a titulkami pre nepoču-
júcich je v tom, že pre nepočujúcich je potrebné uvádzať 
aj zvuky, ktoré je počuť a ktoré dotvárajú dej. Titulky vyu-
žívajú nielen nepočujúci od narodenia, ale aj starší obča-
nia, ktorí strácajú sluch a cudzinci, ktorí sa učia slovenský 
jazyk.“

Mgr. Jarmila Strechová

MNOhé úSpEchy JEdNéhO fILAtELIStU
Narodil sa presne pred 80 rokmi a život ho zavial k rôznym 
životným situáciám, rozhodnutiam aj koníčkom. Niektoré 
ho napĺňajú doteraz. A my sme pyšní, že je to práve náš 
občan – pán Ondrej Sulo.

„Môj prvý kontakt s poštovými známkami sa uskutoč-
nil vtedy, keď som ako 12-ročný dostal starý zásobník so 
známkami z celého sveta. Po skončení školskej dochádz-
ky v roku 1958 som šiel pracovať do rušňového depa Most 
v Čechách. Na prízemí budovy, v ktorej som bol ubytova-
ný, sa každú nedeľu konali výmenné schôdzky miestneho 
klubu filatelistov, do ktorého som sa prihlásil. Tu som zistil, 
že filatélia nie je iba zbieranie známok, či už generálne 
alebo námetovo, ale aj cenín a celistvostí prejdených poš-
tou. Zaujala ma hlavne korešpondencia od účastníkov 1. 
svetovej vojny, nakoľko aj môj starý otec v nej padol počas 
bojov na Piave. V roku 1962 som navštívil svetovú výstavu 
v Prahe a v roku 1964 počas návštevy strýka vo Francii 
som navštívil svetovú výstavu PHILEXFRANCE v paríž-
skom Elyzejskom paláci.

Po trvalom návrate z Mostu som sa prihlásil za člena 
Klubu filatelistov 52-51 Melčice, ktorého predsedom bol 
vtedajší vedúci pošty pán Hrnek. Po jeho odchode a od-
sťahovaní sa v roku 1967 som bol zvolený za predsedu 
klubu. V tejto funkcii som zotrval až do ukončenia činnosti 

klubu po znížení stavu členov, ktorých bývalo až 25. V roku 
2016, keď po úmrtí a odsťahovaní sa početný stav zní-
žil tak, že klub podľa stavov musel ukončiť svoju činnosť. 
Následne som sa prehlásil do Klubu filatelistov 52-19 pri 
Dome armády v Trenčíne, kde v súčasnosti zastávam 
funkciu podpredsedu.

V roku 1976 som bol požiadaný, aby som viedol krúžok 
mladých filatelistov pri miestnej základnej škole. Členov 
krúžku, ktorých bývalo niekedy aj 30, som okrem iného 
viedol k vytváraniu výstavných exponátov, hlavne rôznych 
námetov, ako napríklad: Od prvokov po človeka, Pestrosť 
a krása motýľov, Kone, Pes priateľ a pomocník, Nežná 
krása kvetov, Veterány na kolesách, Lastúrniky a ulitníky, 
Huby – poklady prírody, vodné vtáctvo, Rozprávka – radosť 
detí, Z histórie OH od antických až po novodobé, Výskum 
vesmíru, Známky na známkach – niektoré ich originá-
ly. S týmito exponátmi sme sa zúčastňovali na niekoľkých 
desiatkach výstav na území našej republiky aj v zahraničí, 
ako v Halle, Duseldorfe, Viedni, Moskve aj v Atlante počas 
konania OH. Za exponáty získal klub aj krúžok asi 100  
medailí a diplomov. Klub aj krúžok boli zapojené do každo-
ročnej súťaže aktivity v rámci zväzu s umiestnením sa na 
popredných miestach. Propagačné výstavky sme uspora-
dúvali v miestnej škole, v Svadobke, v kultúrnom dome 
a na obecnom úrade. Absolvovali sme spoločné výstavy 
na Slovensku aj v Brne a na svetových výstavách v Prahe 

ObČANIA S vEľKýM A tvORIvýM SRdcOM
V minulom čísle Melčicko-Lieskovského Elánu sme začali písať rubriku, v ktorej vám budeme predstavovať výni-
močných občanov našej obce. Už ste sa dočítali o výrobkyni krásnych krojovaných bábik a v tomto čísle predsta-
víme ďalších občanov, o ktorých treba vedieť.
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a tiež a sme sa zúčastnili letných filatelistických táborov.
Ja osobne som zozbieral známky viac ako 350 znám-

kových zemí uložených vo viac ako 120 veľkých zásob-
níkoch, zbierku a exponát s viac ako 4 000 kusmi koreš-
pondencie účastníkov 1. svetovej vojny, umiestnených  na 
viac ako 1 200 výstavných listoch. Taktiež som zozbieral 
exponáty o vývoji podacích lístkov na území Slovenska od 
roku 1780 do roku 1918 – viac ako 350 kusov. Zriadil som 
exponáty: „Poľná pošta čsl. Armády počas mobilizácie 
1938 – viac ako 350 kusov, poštové lístky emisie „Poznaj 
krásy svojej vlasti“ – 310 kusov a tiež aj „čsl. propagačné 
pečiatky“ od r. 1918 – do r. 1938, obrazové poštové lístky 
ZSSR od roku 1972 – až do r. 1991, listinné dokumenty 
zachránené pred zničením počas rekonštrukcie szilvayov-
ského kaštieľa, exponát „Červený kríž – Humanizmus – 
mier“, exponát aerofilatelie obsahujúci ceniny prepravené 
leteckou spoločnosťou Lufthansa, ďalej zbierku a exponát 
„Trenčín a okolie na poštových dokladoch a dobových po-
hľadniciach“.

Zbierka a exponát pod názvom „Za cisára na bojiskách 
aj popraviskách“, ktorý obsahuje korešpondenciu – Vojno-
vé pohľadnice a fotografie účastníkov 1. sv. vojny z úze-
mia Slovenska, je spracovaný podľa podkladov z archívov 
prvej svetovej vojny vo viedenskom arzenáli. Exponát bol 
vystavený aj na spoločnej česko-slovenskej výstave 
k 100. výročiu vzniku republiky a ukončenia vojny na Bra-
tislavskom hrade.

Som členom Slovenskej filatelistickej akadémie zame-
ranej na poštovú históriu Slovenska a členom Klubu voj-
novej histórie Karpaty, kde aj na tieto témy svoje poznatky 
aj publikujem.

Za darovanie krvi viac ako 60-krát som získal zlatú pla-
ketu Dr. Jánskeho. Za činnosť vo filatelii som získal zlatý 
odznak zväzu. Moje ďalšie koníčky: cestovanie vlakom po 
krajinách takmer celej Európy, pešia turistika, cykloturis-
tika, pokiaľ to zdravotný stav dovoľoval. Dodnes rád zá-
hradníčim.“

Ondrej Sulo

Náš dobrovoľný ha-
sičský zbor začal rok 
2020 výročnou členskou 
schôdzou, ktorá sa ko-
nala v zasadačke obec-
ného úradu. Schôdza 
sa riadila schváleným 
programom. Na nej sme 
privítali aj pozvaných 
hostí, a to zástupcov z 
DHZ Ivanovce a DHZ 
Chocholná-Velčice.

Naša schôdza prebie-
hala v priateľskej atmo-
sfére, pri ktorej sme si 
povedali, čo už máme 

za sebou a čo nás ešte čaká. V nových plánoch na rok 
2020 nám už budú pomáhať i traja novoprijatí členovia 
dobrovoľných hasičov našej obce. Ku dňu 7.2. tohto roku 
evidujeme teda už 24 aktívnych členov.

 Vo februári sa taktiež uskutočnila inventúra všetkej na-
šej techniky, ktorú chceme postupne spojazdniť a priviesť 
do prevádzkyschopného stavu. 

Ďalej nás čaká i postupný nákup novej chýbajúcej 
techniky, ktorá bude slúžiť našim hasičom. Do budúcna 
chceme vynoviť a plnohodnotne sfunkčniť našu hasičskú 
zbrojnicu. 

Podarilo sa nám na základe žiadosti o preradenie zo 

základnej kategórie „D“ dostať sa pre rok 2020 do vyššej 
kategórie „C“. Tým sa stal náš dobrovoľný hasičský zbor 
obce Melčice-Lieskové súčasťou celoplošného rozmiest-
nenia síl a prostriedkov hasičských jednotiek na území 
Slovenskej republiky. Preto verím, že si zodpovedným 
prístupom a svedomitou prácou spoločne túto kategóriu 
udržíme a ako zbor budeme napredovať a pomáhať tým, 
ktorí budú našu pomoc potrebovať. 

Pomaly sa snažíme zapájať do rôznych kultúrnych akti-
vít obce, za čo patrí vďaka všetkým našim členom, ktorí sú 
vždy ochotní prísť a pomôcť. 

Samozrejme sa chceme zúčastňovať na rôznych cviče-
niach, kde budeme spoločne s okolitými zbormi získavať 
nové skúsenosti pri práci s našou technikou. Jedným 
z našich plánov je obliecť členov dobrovoľného hasičské-
ho zboru do hasičského oblečenia a naďalej pomáhať a re-
prezentovať DHZ Melčice-Lieskové.

Celé toto obdobie začiatku roka môžeme nazvať ako 
obdobie plánovania a príprav na realizáciu našich plánov 
v tomto roku. Preto sa tešíme, že nasledujúce obdobie sa 
dáme do práce a náš hasičský zbor dokáže dobehnúť 
zameškané a postupne prijímať aj aktuálne výzvy. Čaká 
nás však veľa úloh, s ktorými sa musíme popasovať. No 
verím, že ich spoločnými silami ľahšie zvládneme. 

V mene celého DHZ Melčice-Lieskové by som chcel 
popriať všetkým čitateľom a občanom našej obce veselú 
Veľkú noc a radostné prežitie veľkonočných sviatkov.

                                      Juraj Križko, predseda DHZ

ZO žIvOtA dObROvOľNéhO hASIČSKéhO ZbORU MELČIcE LIESKOvé
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Dovoľte nám poďakovať sa všetkým občanom, ktorí od-
pad dôsledne triedia, ich pričinením naša obec vytriedila 
v roku 2018 22,16 % odpadov, v roku 2019 sme vytriedili 
25,62 % odpadov, čo je oproti roku 2018 nárast o 3,46 %. 
Všetkým občanom, ktorí poctivo triedia, patrí veľká vďaka. 
Pevne veríme, že v roku 2020 vytriedime viacej ako 30 % 
odpadov, čím by sme dosiahli nižšiu sadzbu za skládkova-
nie, iba spoločnými silami to všetci zvládneme. 

Radi by sme vás všetkých požiadali o ešte dôslednejšie 
separovanie všetkých druhov odpadov v domácnosti, ako 
sú: plasty, papier, sklo, kovy, tetrapaky, opotrebované 
šatstvo, použité jedlé oleje a tuky z domácností. 

Výchova k ochrane životného prostredia pre každého 
človeka začína v rodine, pokračuje v škole a mala byť sa-
mozrejmou súčasťou každého moderného človeka. Dôvo-
dom pre zber recyklovateľného odpadu je pozitívny vplyv 
na životné prostredie. Vďaka druhotnému spracovaniu sa 
ťaží menej prvotných surovín, čím sa menej znečisťuje 
ovzdušie. Nastavenie mysle pre každého z nás by malo 

byť prvoradé. Povedať si, že nám je to jedno, dnes už 
nie je ani moderné, ani zodpovedné. Separovanie by ale 
nemalo byť komplikované alebo zaťažujúce. Stačí si vy-
brať kvalitné koše, odpadové nádoby a triedenie zvládnu 
aj tí najmenší členovia vašej rodiny. Pri nákupe sa často 
rozhodujeme medzi variantmi jedného typu produktu. Ako 
často ale myslíme na to, či je jeho obal recyklovateľný? 
Vyberáme si plastové vrecúška, igelitové tašky alebo plá-
tenné tašky, ktoré prežijú desiatky či stovky nákupov? Na 
prvý pohľad možno malé rozhodnutia, ktoré ale dlhodobo 
ovplyvňujú prírodu. 

Vážení spoluobčania, skúsme sa spoločne zamyslieť pri 
triedení odpadu, zberné nádoby prichystať na vývoz plné, 
nie poloprázdne. Odpadová spoločnosť tento vývoz počíta 
za 1 celú nádobu. Zberová spoločnosť nám často ozna-
muje, že v zberných nádobách sa nachádzajú: sklo, kovy, 
veľké množstvá plastov, prosím, musíme si uvedomiť, že 
tieto druhy odpadu  tam nepatria a je potrebné ich priniesť 
do nádob označených podľa druhu odpadu. 

INfORMácIA pRE ObČANOv – AKO SME tRIEdILI OdpAd v ROKU 2019

Obec Melčice-Lieskové v roku 2019 vytriedila 25,62 % odpadov. Sadzba poplatku pre rok 2020 za uloženie zme-
sového komunálneho odpadu a objemného odpadu na skládku odpadov je z dôvodu aktuálneho % vytriedenia 
zvýšená na sumu 22,00 € za každú tonu vyprodukovaného komunálneho odpadu (v roku 2019 bolo 10 €/t). 

príloha č. 1 k nariadeniu vlády č. 330/2018 Z. z.
pOLOžKy A SAdZby ZA ULOžENIE ZMESOvéhO KOMUNáLNEhO OdpAdU (20 03 01) A ObJEMNéhO OdpAdU 

(20 03 07) NA SKLádKU OdpAdOv v EURO.t-1
tabuľka č. 1  

položka

úroveň vytrie-
denia komunál-
neho odpadu 

x v %

Sadzba za príslušný rok v € . t-1

2019 2020
2021 

a nasl. roky

1 ≤10 17 26 33
2 10 < x ≤ 20 12 24 30
3 20 < x ≤ 30 10 22 27
4 30 < x ≤ 40 8 13 22
5 40 < x ≤ 50 7 12 18
6 50 < x ≤ 60 7 11 15
7 x > 60 7 8 11

úroveň vytriedenia 
komunálneho odpadu 

v percentách

Sadzba

2019

      0,00 10,00 17,00 €
10,01 20,00 12,00 €
20,01 30,00 10,00 €
30,01 40,00     8,00 €
40,01 50,00     7,00 €
50,01 60,00     7,00 €
60,01 100,00     7,00 €

postup zberu 
je jednoduchý:

1. Na obecnom úrade 
v Melčiciach-Liesko-
vom si v pracovných 
dňoch vyzdvihnete 
zdarma lievik, ktorý 
doma naskrutkujete 
na čistú PET fľašu. 

ZbER OpOtREbOvANéhO KUchyNSKéhO OLEJA
Milí občania,
keďže chceme byť ekologicky zameraná obec, vyzývame vás na zber opotrebovaného kuchynského oleja, ktorý 

následne odovzdáme na recykláciu za účelom výroby ekopaliva – bionafty. Pomôžeme tak ochraňovať životné 
prostredie, pretože ekopalivo neprodukuje škodlivé plyny. My všetci sa môžeme aktívne zapojiť do zberu opotre-
bovaného oleja, tuku či masti. 

2. Opotrebovaný ku-
chynský olej, masť, 
tuk (NIE MOTORO-
VÝ OLEJ) nalejete 

A takto to má 
vyzerať! 

do PET fľaše.

3. Naplnenú PET fľa-
šu pevne uzatvorte 
a vložte do zberné-
ho kontajnera, ktorý 
je umiestnený za 
budovou obecného 
úradu v Melčiciach-
Lieskovom.

Prosíme vás, aby ste boli disciplinovaní a nehádzali do zberného kontajnera rôzne odpadky. 
Ďakujeme občanom, ktorí začali zbierať opotrebovaný kuchynský olej a tak aj chrániť životné prostredie.
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„Tá najlepšia vec na bytí UČITEĽOM je to, že na 
ňom záleží.

Tá najťažšia vec na bytí UČITEĽOM je, že na ňom 
záleží každý jeden deň.“

TODD WHITAKER

Vážený pán riaditeľ, vážené panie učiteľky, páni učitelia, 

dovoľte mi, aby som vás pri príležitosti dňa, ktorý patrí 
všetkým učiteľom, srdečne pozdravila. 

Deň učiteľov by mohol byť tou vzácnou chvíľou, kedy 
si najčastejšie premietate cestu, ktorá vás priviedla k to-
muto povolaniu a zároveň si pripomínate všetky dôležité 
okamihy strávené za katedrou. Pre niekoho sú to roky, 
pre iného desaťročia, no viem z vlastnej skúsenosti, že 
je to deň ako každý iný. Plný chvatu, striedania vyučo-
vacích hodín a možno do toho zhonu rozsvieti úsmev 
na tvári kytička od vášho žiaka. Tento rok však bol iný. 
Živú kytičku ste nedostali, snáď len tú virtuálnu, možno 
poďakovanie prostredníctvom sociálnych sietí.

Učiteľ – toľkokrát skloňovaná profesia, poslanie, osob-
nosť, inovátor, reformátor, nositeľ hodnôt, no pre niekto-
rých jednoducho – len obyčajné zamestnanie.

Vy sami však najlepšie viete, že profesia učiteľa kladie 
na človeka obrovské požiadavky. Na jednej strane musí 
byť učiteľ „vedcom“, ktorý musí veľa poznať, ovládať, 
tvoriť. Na druhej strane sa však od učiteľa očakáva, že 
bude zároveň „umelcom“, aby deti a žiakov „nainfikoval“ 
láskou k hľadaniu, objavovaniu, k múdrosti a dobru. Ne-
raz sa ocitá v pozícii psychológa či starostlivého rodiča. 
Často sa v ňom musia skĺbiť hodnoty, ku ktorým bude 
viesť i svojho žiaka, a to múdrosť, tolerancia, empatia či 
férovosť.

Dnes, kedy náš svet ohrozuje pandémia a vy vzdelá-
vate naše deti on-line, si každý z nás mohol uvedomiť, 

aká je táto práca veľmi dôležitá. Pre mňa, i celú spoloč-
nosť, sa tento deň spája s príležitosťou poďakovať sa 
vám za každodenné úsilie, ktoré vynakladáte pri výchove 
a vzdelávaní našich detí. Koľkí z rodičov si mali možnosť 
v týchto dňoch uvedomiť, aké dôležité je vzdelávanie, 
aké dôležité je každodenné vedenie detí k výchove 
a vzdelaniu.

Tento čas, ktorý teraz žijeme, je aj pre vás iný, nový. 
Máte možnosť prehodnotiť mnohé nové vyučovacie pos-
tupy. Máte možnosť obsah vzdelávania uvoľniť a urobiť 
adresným pre konkrétneho žiaka. Máte možnosť vtiah-
nuť rodičov do väčšej spolupráce a spolupatričnosti, 
a tak naplniť tú povestnú kombináciu, ktorá môže začať 
lepšie fungovať: učiteľ – žiak – rodič. 

Deti si možno nezapamätajú všetko, čo ste kedy pove-
dali, no nikdy nezabudnú na váš skutočný záujem niečo 
ich naučiť.

Vážení pedagógovia,
s plnou vážnosťou môžem povedať, že toto povola-

nie vždy bude patriť k tým, na ktorom stojí budúcnosť 
našej spoločnosti. Veľmi si želám, aby sa práca peda-
góga stala v spoločnosti povolaním so všetkou úctou 
a vážnosťou.

Dovoľte mi ešte raz vám úprimne zablahoželať. Želám 
vám, aby vaše ďalšie pedagogické roky boli naplnené 
tvorivosťou, podnetným prostredím a inšpiráciou. Želám 
vám veľa energie, optimizmu a úspechov vo vašom po-
volaní, ale aj pochopenie a oporu zo strany rodičov, žia-
kov, spoločnosti a vašich najbližších.

Želám vám, aby sa vo vašom profesijnom živote na-
plnilo príslovie:

„Lepšie ako tisíce dní svedomitého štúdia je jeden 
deň s úžasným učiteľom.“

Deň učiteľov – príhovor starostky obce

SPOZA   ŠKOLSKEJ   BRÁNY
pRíhOvOR RIAdItEľA šKOLy
Opäť sa blíži deň, keď si každoročne pripomíname spo-

ločný sviatok všetkých učiteľov. Tých, ktorí obetavo vzde-
lávajú a vychovávajú, pomáhajú rozširovať vedomosti 
a poznanie, cibria talent, zveľaďujú zručnosti, podávajú 
pomocnú ruku tým, ktorí to potrebujú a dávajú šancu všet-
kým vstupovať cez školu a školské zariadenia do života.

Skutočne dobrým učiteľom je ten, kto svojou prácou, 
vystupovaním, ochotou, obetavosťou, erudovanosťou 
a zanietenosťou denno-denne napĺňa slová Jána Amosa 
Komenského: „Dobrý učiteľ je ten, kto sa usiluje byť tým, 
za čo ho pokladajú, t. j. učiteľom, nie maskou učiteľa. Teda 
nebude sa vyhýbať učiteľskej práci, ale bude ju vyhľadá-
vať a nebude konať prácu len naoko, ale vážne, nie do 
vetra a pre ozajstný a ustavičný pokrok svojich žiakov...“

Vybrali sme si veľmi náročné povolanie. Napriek všet-
kému, čo ho robí zložitým a neľahkým, ba niekedy aj ne-
vďačným a nie celkom doceneným, zostali sme mu do-
dnes verní. Je to však potvrdením toho, že úlohu učiteľa 
nevnímate len ako zamestnanie, ale predovšetkým ako 

svoje poslanie. Zasluhujete si tak veľkú vďačnosť.
Profesia učiteľa je jednou z najušľachtilejších profesií. 

Zahŕňa v sebe povinnosť, potrebu a chcenie odovzdávať 
novej generácii po tisícročia nazbierané poznanie a život-
né skúsenosti o tomto svete, s cieľom nielen ho spoznať 
pre prežitie, ale urobiť ho i lepším a dokonalejším, aby ži-
vot prinášal viac radostí ako starostí, viac lásky ako nená-
visti, viac dobra ako zla. 

Dovoľte mi touto cestou poďakovať všetkým pedagó-
gom za prácu, ktorú v našej škole vykonávajú a prinášajú 
do školy viac radosti a dobra. Podarilo sa nám úspešne 
realizovať projekt „Voda“, ktorý sa na škole stretol s veľ-
kým úspechom. Ďalší projekt do ktorého sme sa zapojili, 
je „Učiaca záhrada“, ktorý dostal žiakov von z tried. „Aka-
démia rodiča“ a „Veľkí čítajú malým“ dopĺňa program našej 
školy. 

Ešte raz spomeniem Jána Amosa Komenského, ktorý 
povedal, že slúžiť a pomáhať sú vlastnosti vznešených 
ľudí. Tieto slová presne vystihujú prácu tých, ktorí sa 
podieľajú na výchove a vzdelávaní. A to nie sú len uči-
telia. Na formovaní žiakov sa podieľajú aj nepedagogickí 
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ZO ŽIVOTA MATERSKEJ ŠKOLY

zamestnanci našej školy. Aj im patrí veľká vďaka. Viesť 
človeka od útlej mladosti k poznávaniu krásy a pravdy je 
dôležitým poslaním nás všetkých. Hovorí sa, že aká je ro-
dina a škola, taká je mladá generácia. 

Nezabúdajme na to, že výchova detí je naším obrazom. 
Buďme im preto vždy dobrým vzorom nielen vo vedomos-
tiach, ale hlavne v tom, ako sa správame k sebe navzá-
jom, ako sa správame k nim a k ostatným okolo nás. 

Na to, aby sme mohli vychovávať dobrých ľudí, potrebu-
jeme zdravie, lásku, šťastie a porozumenie, ktoré všetkým 
zo srdca prajem. Želám nám veľa elánu, entuziazmu, sily, 
radosti z práce a pohodu v kolektíve, aby naša snaha pad-
la vždy na úrodnú pôdu.

Verím, že sa nám všetkým podarí naplniť krédo: 
„Byť školou 21. storočia“.

Mgr. Róbert Košťál, riaditeľ školy

JAR v MAtERSKEJ šKOLE
Po sychravom zimnom období prichádza dlho očakáva-

ná jar. Svedčia o tom zmeny v prírode aj v počasí. 
Aj my v MŠ Chrobáčikovo sa na jar tešíme a starostlivo 

pripravujeme. Realizujeme rôzne aktivity s jarnou temati-
kou. Aby si deti všímali prírodu a jej postupné zobúdzanie, 
upriamujeme ich pozornosť pri pobyte vonku na pozorova-
nie okolitej prírody. 

Hravou formou hľadáme v prírode zmeny, porovnávame 
ich so zimným obdobím, identifikujeme prvky počasia. Deti 
potom s veľkým nadšením hľadajú prvé jarné kvietky, pú-
čiky na stromoch a kríkoch. 

Hráme sa aj na záhradníkov, sadením semienok a sta-
rostlivosťou o ne pozorujeme životné prejavy rastlín, ako 
sú klíčenie, rast a rozmnožovanie. 

S príchodom jari sú spojené aj mnohé ľudové zvyky 

a tradície. Najviac zvykov si pripomíname práve vo veľko-
nočnom období. Zdobením tried, maľovaním kraslíc, pletením 
korbáčov vedieme deti k poznaniu tradícií nášho regiónu. 

K jarným zvykom tiež neodmysliteľne patria aj rôzne 
piesne a riekanky s jarnou tematikou, ktoré sa deti s ra-
dosťou učia. 

Jednou z jarných tém je aj „Kam putuje kvapka vody“. 
V tejto téme si s deťmi prostredníctvom encyklopédií, pre-
zentácií a obrazových materiálov rozprávame o kolobehu 
vody, o prírodných javoch s ňou spojených a o význame 
vody pre náš život. Hráme sa s vodou, robíme s ňou poku-
sy a pozorujeme ju v jej skupenstvách. 

Prostredníctvom rôznych environmentálnych aktivít, ako 
je zbieranie odpadkov, úprava okolia MŠ prehlbujeme 
v deťoch vzťah k prírode a k jej ochrane. Tak nám vitaj, 
pani jar.

Mgr. Daša Fabianová

výMENA AUtObUSOvých ZAStávOK
Od decembra minulého roku obec Melčice-Lieskové pristúpila k postupnej výmene autobusových zastávok. Pôvodné 

boli hrdzavé, zničené, vytŕčali  železné rámy a znamenali nebezpečenstvo pre občanov, hlavne žiakov. Postupne dôjde 
k výmene všetkých zastávok v obci.
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ako sme rok začali

Fašiangy Karneval

Korčuľovanie 75. výročie oslobodenia obce

Prázdninová lyžovačka
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Prišla 75. slobodná jar. Oslobodenie od fašizmu. 
V týchto dňoch pred 75 rokmi občania našej a okolitých 
obcí prežívali krásne chvíle slobody. Medzi nami sú stále 
žijúci pamätníci, ktorí vojnu zažili, priamo zasiahla do ich 
života, veľa im zo života vzala. V mnohých prípadoch na-
vždy. Je ich však stále menej a práve preto je na nás, na-
stupujúcej generácii, aby sme si tieto udalosti pripomína-
li. Tak ako všetky historické momenty, aj táto udalosť sa 
prepadá do minulosti, prekrývajú ju iné aktuálne zážitky. 

Je dôležité každoročne spomínať, pripomínať si tú 
tragédiu ľudstva, akou vojna bezpochyby je. Zvlášť 
v týchto chvíľach, kedy náš súčasný svet zastal a musí 
bojovať. Bojovať s nepriateľom, ktorého ani nevidieť.

Prenesme sa spolu na malú chvíľu v čase. Píše sa 
rok 1945. K našej obci sa 9. apríla o 10. hodine ráno 
od Krivosúdu-Bodovky na gumených člnoch preplavili 
prvé jednotky Sovietskej armády. Občania oboch obcí 
pomáhali stavať pontónové mosty pre jednotky soviet-
skej a rumunskej armády. Ustupujúce nemecké vojská 
podmínovali bunkre a poľné zákopy a poškodili inventár 
a budovu železničnej stanice. V chotári obcí doznievali 
prestrelky ešte dva týždne, najmä v časti Dúžniky. 

Z vojny sa však nevrátili naši spoluobčania Ondrej 
Novák, Juraj Staňák a Ondrej Moriš, ktorí sa zapojili do 
obrany našej vlasti v SNP. Do týchto bojov sa zapojili aj 
evanjelický pán farár Ivan Kolesár, Dušan Novák, ktorí 
boli aj s Jozefom Šálekom odvlečení do koncentračné-
ho tábora. V koncentračných táboroch skončili aj Pavol 
Fabián, Ján Kuchta, Štefan Ondrejička z Ivanoviec, 
Pavol Zbudila a Štefan Lieskovský zo Štvrtka, Emil Do-
dek, Ľudovít Minárik, Štefan Ondris, Emil a Štefan 
Srvátka z Chocholnej. Z povstania sa nevrátili Emil 
Dodek a Július Dubček.

Nezabúdame ani na našich spoluobčanov z Melčic-
kej doliny, Dúžnika a Kykule, ktorí podávali partizánom 
pomocnú ruku či už vo forme stravy, ošetrenia, alebo 
úkrytu. 

Spomeňme si aj na vojnového veterána, nášho rodá-
ka Pavla Chlapíka, ktorý počas druhej svetovej vojny 
slúžil v 312. čs. leteckej peruti Royal Air Force vo Veľkej 
Británii. Aj keď prežil svoj život práve tam, želal si ležať 
v rodnej zemi.

Oslobodenie našej obce je spojené s vyjadrením 
úcty a vďaky všetkým hrdinom, našim spoluobčanom, 
ktorí položili svoje životy za naše oslobodenie. 

Každý vyhasnutý život bolí. Daň za oslobodenie od 
nacistickej okupácie bola obrovská. Či už na strane 
osloboditeľov – Sovietov, Rumunov, Francúzov, našich 
občanov, príslušníkov československej armády, ale aj 
na strane civilistov. S pietou im vzdávame hold. Treba 
si uvedomiť, že každá vojna je krutá, či už útočná, ale-
bo obranná. Krutá je tým, že v nej prichádzajú o život 
nevinní bez ohľadu na vek, pohlavie, politické či nábo-

ženské presvedčenie. Bez svedectva tých, ktorí vojnu 
prežili na vlastnej koži, bude pre najmladšiu generáciu 
už 2. svetová vojna len neživou súčasťou učebných 
osnov či kinematografie. 

Práve dnes, kedy v mierových časoch v Európe i na 
Slovensku zdvíha hlavy hnedý mor, je nevyhnutné, aby 
sme sa z histórie vojen i života v mieri poučili a chránili 
odkazy všetkých obetí fašistického vraždenia a oslobod-
zovania spod fašistickej poroby. Nie je možné obyčaj-
nými slovami opísať toto obrovské množstvo ľudských 
tragédií a utrpenia, ktoré sa postupom času stáva pre 
mladú generáciu čoraz vzdialenejšie. Za všetky spo-
meniem besnenie nacistov v povstaleckých dedinách 
na Horehroní či masakrovanie a vypálenie dedín Ostrý 
Grúň a Kľak. No aj transporty smrti, ktorými odvliekli 
Židov či inak nepohodlných občanov do koncentračných 
táborov, kde ich čakala istá smrť. Nikdy nesmieme opo-
menúť hrdinstvo a obete všetkých, ktorí sa pričinili o po-
rážku fašizmu a nacizmu v Európe. 

Nedopusťme, aby sa zabudlo na korene zla, ktoré 
viedli k tejto vojne, na ideológie, ktorým uverili milióny 
ľudí, a ktoré pohŕdali dôstojnosťou človeka a celými ná-
rodmi. Tragédia 2. svetovej vojny by nám mala slúžiť 
ako výstraha pred ignorovaním terorizmu, netolerancie, 
nevraživosti, xenofóbii a rasizmu. 

Je našou povinnosťou odovzdávať svedectvo ľud-
ských tragédií a utrpenia mladej generácii, ktorá voj-
nové šialenstvo nikdy nezažila. Pripomínať im osudy 
množstva mužov i žien, detí, ktorí zúfalo bránili slobodu, 
často za cenu života. Aj keď je zdanlivo naša Európa 
ušetrená, vojnou sme takmer obklopení. 

Dnes žijeme v núdzovom stave. Náš núdzový stav je 
však zatiaľ oklieštený len tým, že musíme nosiť rúška, 
nestretávame sa s rodinou, priateľmi, máme obmedzené 
nákupné hodiny, museli sme zatvoriť niektoré prevádzky. 
Zatiaľ však nemáme núdzu. Zatiaľ neprežívame stav, 
ktorý zažívali generácie poznačené vojnou pred nami. 
Zoberme si z nich príklad a to, čo môžeme spraviť, je 
byť trpezliví, zodpovední a ohľaduplní k sebe navzájom. 
Aj my máme hrdinov dnešných dní a o to viac si možno 
vieme predstaviť hrôzy, ktoré v minulosti prežívali naši 
predkovia.

Vážme si slobodu, stojme na strane pravdy a spra-
vodlivosti a konajme odvážne. V mene nás všetkých sa 
s úctou skláňam pred obeťami tých, ktorí za to, čo žije-
me, obetovali to najcennejšie – svoje zdravie a životy.

Milan Rastislav Štefánik povedal slová, ktoré sú 
aktuálne i dnes: 

„Musíme žiť jeden pre druhého, lebo šťastie jed-
notlivcov mohutnie tou mierou, ktorou sa množí 
vôkol neho.“

Ďakujeme za slobodu.
Mgr. Katarína Remencová

75. výROČIE OSLObOdENIA ObcE 
Vám, drahí, čo mená v pomníku máte vryté, dávam dnes vďaku i spomienky na vás skryté pre ráno šťastné, 

vami nedožité... Oči nám blúdia po sivých kameňoch a objímajú známe mená. A tu sú s vami všetci – pre 
česť a slávu našej vlasti, za ktorú vy, či v priekopách a či v chrastí, hrdinsky ste umierali.


